

稳中有进 向新而行

——世界看好中国经济的韧性与机遇

中国国家统计局日前发布的今年7月经济数据显示，中国经济运行总体平稳、稳中有进。海外经济界人士认为，面对复杂严峻的外部环境，中国生产需求继续恢复，新动能继续培育壮大，高质量发展扎实推进，反映出经济韧性和政策成效。中国继续深化改革，推进高水平对外开放，不仅有利于自身经济持续回升向好，也将为全球经济复苏和发展提供有力支撑。

节、演唱会，再到展览会、文体赛事……层出不穷的文旅新场景，满足国内不同消费群体的需求，也让来华旅游和在华工作生活的外国友人直呼中国很“city(时尚)”。在全球经济复苏缓慢、贸易保护主义抬头的背景下，中国外贸继续保持增长。中国海关总署数据显示，今年前七个月，以人民币计价的中国货物贸易进出口总值同比增长6.2%，其中出口增长6.7%。

中国电动汽车制造商在国际市场崭露头角。美国网约车服务运营者日前宣布，比亚迪将在全球范围内向优步供应10万辆电动汽车。据悉，双方合作将从欧洲和拉丁美洲开始，并逐步拓展至中东、澳大利亚和新西兰等地区。

外国投资者关注中国加快发展新质生产力、深入推进新型工业化的大趋势，积极调整投资布局。今年上半年，高技术制造业实际使用外资637.5亿美元，占全国实际使用外资的12.8%，较去年同期提高2.4个百分点。

显示，2024年上半年，德国对华直接投资达73亿欧元，高于2023年65亿欧元的全年总额。专家表示，这些投资大部分是在中国实现利润后的再投资。

经济平稳运行亮点突出

进入第三季度，市场销售增速回升，固定资产投资规模扩大，货物进出口较快增长。数据显示，7月社会消费品零售总额37757亿元人民币，同比增长2.7%，比上月加快0.7个百分点。其中，升级类商品销售增长较快，体育娱乐用品类零售额增长10.7%。

“全球经济仍处于艰难复苏时期，中国出口贸易却保持增长，这充分显示出中国经济的强劲韧性和坚实基础。”泰国开泰银行高级副总裁蔡伟才说。

在刚刚结束的巴黎奥运会上，阿里云的云基础设施和服务支持奥运会直播信号传输到全球200多个国家和地区，覆盖一半以上转播商。奥运会期间，阿里巴巴在巴黎香榭丽舍大街设立“快闪”展厅，参观者可在AI助手帮助下体验未来购物方式。

一个开放发展的中国，正不断开辟发展新空间，与世界共享发展新机遇。正如德国黑森州欧洲及国际事务司前司长米夏埃尔·博尔希曼(中文名：博喜文)所说：“中国在全球经济发展、贸易开放和金融稳定方面的贡献不可忽视，充分体现了中国作为世界主要经济体的责任与担当。”

德国央行德意志联邦银行的数据显示，2024年上半年，德国对华直接投资达73亿欧元，高于2023年65亿欧元的全年总额。

新动能培育壮大前景可期

德国体育用品制造商阿迪达斯全球首席执行官比约恩·古尔登接受新华社记者采访时说，中国消费者对健康越来越重视，对体育产品的需求也越来越大。“阿迪达斯非常重视中国市场，未来将继续专注于在华发展。”

中国经济基本盘保持稳健的同时，经济发展质量不断提升，传统产业转型升级，新兴产业和未来产业培育壮大。7月，规模以上高技术制造业

增加值同比增长10%，比上个月加快1.2个百分点。

今年，中国围绕完善高水平对外开放体制机制提出一系列举措：进一步营造市场化、法治化、国际化一流营商环境，稳步扩大制度型开放，落实制造业领域外资准入限制措施“清零”要求，推出新一轮服务业扩大开放试点举措……

海外人士认为，中国持续推动高质量发展，保持宏观经济平稳增长，稳定国内金融市场，全面深化改革和扩大对外开放，为促进全球经济发展、贸易开放和金融稳定方面的贡献不可忽视，充分体现了中国作为世界主要经济体的责任与担当。

巴黎残奥会中国体育代表团成立



8月16日，巴黎残奥会中国体育代表团成员在成立仪式上。 新华社发

据新华社北京8月16日电(记者郑直 胡佳丽)16日，巴黎残奥会中国体育代表团在北京成立。代表团总人数516人，其中运动员284人。中国残疾人联合会主席程凯任团长，党组书记、理事长周长征任执行团长，党组成员、副理事长尤亮和理事李冬生任副团长。

代表团将参加巴黎残奥会射箭、田径、羽毛球、硬地滚球、皮划艇、自行车、盲人足球、盲人门球、盲人柔道、举重、赛艇、射击、游泳、乒乓球、跆拳道、坐式排球、轮椅篮球、轮椅击剑、轮椅网球等19个大项、302个小项的角逐。

据介绍，本届巴黎残奥会中国代表团的参赛目标是：勇敢超越，争创佳绩，展现精神，展示形象，增进友谊，实现运动成绩和精神文明双丰收，增进我国与举办国的文化交流与合作。

第17届残奥会将于8月28日至9月8日在法国巴黎举行，共设22个大项、549个小项，届时将有来自约160个国家和地区的4400名运动员参赛。此次为我国第11次派团参加夏季残奥会。

据新华社北京8月16日电(记者郑直 胡佳丽)16日，巴黎残奥会中国体育代表团在北京成立。代表团总人数516人，其中运动员284人。中国残疾人联合会主席程凯任团长，党组书记、理事长周长征任执行团长，党组成员、副理事长尤亮和理事李冬生任副团长。

七部门发文 进一步做好汽车以旧换新有关工作

新华社北京8月16日电(记者谢希瑶)商务部等7部门16日对外发布关于进一步做好汽车以旧换新有关工作的通知。

根据通知，对符合《汽车以旧换新补贴实施细则》规定，报废旧车并购买新车的个人消费者，补贴标准由购买新能源乘用车补1万元、购买燃油乘用车补7000元，分别提高至2万元和1.5万元。对《汽车以旧换新补贴实施细则》印发之日2024年4月24日至

2025年1月10日前提交的符合条件的补贴申请，均按本通知明确的标准予以补贴。其中，对已按此前标准发放的补贴申请，各地按本通知明确的标准补齐差额。

下；自本通知发布之日起，在补贴申请审核期间，其所新购置的汽车应登记在申请人名下。

彩票中奖缴纳个税如何计算？ 四部门发文进一步明确、细化多项规定

为进一步完善福利彩票和体育彩票兑奖与适用税法有关口径，促进彩票事业健康发展，财政部、国家税务总局、民政部、国家体育总局16日联合发布公告，明确、细化了多项规定，便于购彩者进一步了解彩票中奖收入如何计算缴纳个人所得税。

按照个人所得税法及其实施条例的相关规定，彩票中奖收入属于偶然所得，适用比例税率，税率为20%；以每次收入额为应纳税所得额，计算缴纳个人所得税。

兑付电脑彩票时，兑奖金额超过3000元，应登记中奖人相关实名信息和兑奖信息，中奖人应主动做好登记工作。按照个人所得税法规定，彩票机构负责代扣代缴个人所得税，为电脑彩票一次中奖收入超过3000元至10000元(含)的个人办理免税申报，为电脑彩票和即开型彩票一次中奖收入超过10000元的个人办理纳税申报。

就菲律宾海警船在仙宾礁潟湖非法滞留 外交部发言人答记者问

新华社北京8月16日电 外交部发言人16日就菲律宾海警船在仙宾礁潟湖非法滞留答记者问。

有记者问：有消息称，菲方一艘海警船近来一直在仙宾礁潟湖滞留。外交部能否证实？对此有何评论？

发言人指出，仙宾礁是中国南沙群岛的一部分。菲方船只擅自进入仙宾礁潟湖并长时间滞留，严重侵犯中方主权，严重违反《南海各方行为宣言》规定，对南海和平稳定造成严重威胁。中方已通过外交渠道向菲方提出严正交涉，要求菲方立即停止侵权行为，立即撤出有关船只。中方正密切关注事态发展，将采取坚决有力措施维护自身领土主权和海洋权益，维护《南海各方行为宣言》的严肃性。

最高检明确：对提供财务造假“一条龙”服务应从严打击

新华社北京8月16日电(记者刘硕)记者16日从最高人民检察院获悉，最高检经济犯罪检察厅于近日印发《关于办理财务造假犯罪案件有关问题的解答》，明确财务造假犯罪案件认定事实、法律适用等重点问题。

这份解答明确了办理财务造假犯罪案件过程中如何认定公司、企业的信息披露义务，如何认定“直接经济损失”，如何把握“情节特别严重”的升档标准等具体内容。

在直接经济损失认定方面，解答明确，直接经济损失数额难以准确计算的，应当依法委托专门机构出具测算报告后予以审查认定。

解答提出，检察机关支持证券纠纷代表人诉讼，有关方面提出复制材料等协助请求的，应当依法配合。

解答明确，财务造假犯罪层级多、链条长，涉及的公司、企业人员也较多，对此应坚持分层分类处理。单位或个人专门为公司、企业提供财务造假“一条龙”服务的，应当从严打击。

对于违规披露、不披露重要信息的追诉时效问题，解答明确，伪造财务数据后又实施虚假平账行为的，该虚假平账行为是财务造假行为的一部分，追诉期限从虚假平账行为终了之日起计算。公司、企业违规不披露重要信息，违法行为有继续状态的，继续状态结束之日为行为终了之日，追诉期限从该日起计算。

解答还明确了对于中介组织及其人员在履行职责过程中严重不负责任的认定问题，提出具体认定标准要保持必要的开放性，以平衡越来越隐蔽的犯罪手法和行为人越来越强的反侦查能力；严重不负责任背后往往隐藏着利益关联或利益输送行为，对此应当坚持深挖彻查、全面打击。

我国成功发射 遥感四十三号01组卫星



8月16日15时35分，我国在西昌卫星发射中心使用长征四号乙运载火箭，成功将遥感四十三号01组卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

专题 | 建设清廉自贸港

文昌“点线面”结合打造廉洁教育阵地

近日，文昌市纪委监委组织纪检监察干部来到文昌市邢有故居廉洁文化教育基地，集体参观邢有故居廉洁文化园和邢有公文化陈列馆展览，学习邢有清廉、为民、务实、担当的精神品质，引导党员干部感受清廉力量。

文昌市积极打造线下教育基地，将该市廉政教育基地(警钟楼)、邢有故居廉洁文化教育基地等红色“廉”馆串联成线，打造文昌廉政观游路线。

在文昌市纪委监委的积极推动下，各镇纪委依托各类历史文化名胜、红色文化资源，挖掘蕴含其中的廉洁元素，建成清廉村居廉政文化阵地17处，形成融合爱国教育、党史教育、廉洁教育于一体的阵地体系，促进廉洁教育系统化、规范化建设，提高廉洁教育的知晓度、认可度、辨识度，示范带动“清廉文昌”建设全域推进。(撰文/云芸)

当前，文昌市结合巡察工作的特点和干部培养的需要，在建立巡察“组长库”“人才库”同时，有计划、有步骤地安排优秀年轻干部参加巡察工作，真正把巡察一线作为干部党性锻炼、纪律规矩意识培养、业务水平提升的“熔炉”。

健全抽调机制，为巡察人员“搭台”。每轮巡察工作启动前，文昌市委巡察办会商组织部门，通过层层把关和综合考量，抽调年轻干部参与巡察工作，确保选得准、用得上、干得好。

注重业务培训，为巡察人员“充电”。文昌市委巡察办在巡察前专门安排时间，集中组织抽调人员学习巡视工作条例、巡察工作流程及有关巡察工作规章制度。各巡察组安排经验丰富的同志手把手指导，传授谈话技巧、线索收集方法等要点，有效发挥“传帮带”作用。

专题 | 建设清廉自贸港

东方纪委监委推动廉洁文化向乡村延伸

近日，东方市农村公益电影放映活动(反腐专题片专场)在该市天安乡长田新村举行。此次活动给村民播放廉政警示教育电影，让廉政清风吹进乡村。今年3月以来，东方市纪委监委依托2024年农村公益电影放映活动，联合该市委宣传部精选《第一大案》等9部廉洁文化、红色文化主题电影，到东方181个行政村以及3个原农垦局免费播放，丰富其精神文化生活，培育廉荣贪耻的价值理念，推动廉洁文化建设走深走实。截至目前，共放映廉洁文化电影121场次。

同时，东方市纪委监委用好活用各类廉洁文化资源，先后在该市10个乡镇和侨居经济区举办东方市纪委监委廉洁文化书画小品展览、东方市好家庭好家教好家风巡回宣讲活动等20余场，让群众接受廉洁文化的熏陶，加强廉洁文化的传播力和影响力。

此外，东方市纪委监委坚持线上宣传，聚焦春节、端午等重点节日，以及清廉村居、清廉家风建设、年轻干部纪律教育等重点内容，充分利用东方市融媒体中心、“清廉东方city”微信公众号等宣传媒介，展出该市党员干部、社会各界人士创作的廉洁文化海报、漫画、书画作品共计70余幅，以及廉洁文化微视频10个，以丰富的形式提升廉洁文化的吸引力，扩大文化传播覆盖面。(撰文/玟珺 陶香燕 刘朝晖)

广告·热线:66810888

办公场所装修招标公告

本律师事务所近期有约2260平方米的办公场所需要进行装修，现公开对外进行招标。有关事项公告如下：一、办公场所基本情况：(一)该办公场所位于海口市国兴大道某高端全新写字楼第24层，整层建筑面积约2260平方米，其中需进行装修的套内建筑面积约1750平方米。(二)室内现状：地面为网络地板，内墙刷白，外墙为玻璃幕墙，天花顶棚喷漆，基础照明、标准消防系统已配置，空调、电力、通信系统现状分别为风机盘管+新风、户内预留配电箱、户内预留多媒体箱。二、投标公司的基本条件：(一)依法注册登记成立(含分公司)，在业界享有良好声誉，具有装修工程一级资质(含设计)。(二)近五年内在海口市高档写字楼有三个以上(含三个)可供实地勘察的装修设计、施工典型案例。(三)具有进场施工后，保证在90天内按质按量全部完成本装修工程的实力和能力。请具备以上基本条件的公司，在本所该招标公告在公共媒体上发布后五日内，到本所行政办公室递交营业执照、资质证书、公司简介、典型装修案例介绍等资料或将上述资料发送到本所指定联系人的电子邮箱。本所地址：海口市龙华区世贸东路2号世贸雅苑F栋裙楼第4层。联系人：蒙丽(行政主管)，联系电话：66509963、13518813225。电子邮箱：742909915@qq.com。特此公告。

北京大成(海口)律师事务所 2024年8月17日

三亚市自然资源和规划局 国有土地使用权协议出让计划信息公告

根据自然资源部《关于进一步做好用地用海要素保障的通知》(自然资发〔2023〕89号)及三亚市2024年度国有建设用地供应计划，我局拟以协议方式出让一宗国有土地使用权，现予公告，公告期限为30天。若有意向用地者，请于本出让计划公告之日起30天内以书面形式向我局提出用地申请。该宗地具体信息如下：

拟出让地块位置	用地面积(平方米)	规划用地性质	容积率	土地使用年限(年)
三亚市建筑垃圾消纳场及转运调配场用地规划JZLJ-TYZYH01地块	41047	环卫用地(用地代码:1309)	≤1.0	50
合计	41047			

备注：面积以最终测绘入库面积为准
联系人：任飞阳 联系电话：0898-88276629
联系地址：三亚市河东路182号
三亚市自然资源和规划局 2024年8月16日